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Αθήνα,16-6-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: -Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

            κ Γεωργιάδη Αδωνη 

           - Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

            κ. Βορίδη Μαυρουδή 

           - Τον Υπουργό Οικονομικών  

            κ. Σταϊκούρα Χρήστο 

 

 Θέμα: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί λαϊκών αγορών και οι πωλητές 

υπαίθριου εμπορίου της Ξάνθης» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι τελευταίες καταιγιστικές εξελίξεις στην Περιφερειακή Ενότητα της 

Ξάνθης λόγω των αυξημένων κρουσμάτων του κορωνοϊού,  έθεσαν την 

περιοχή σε νέα περιοριστικά μέτρα. Τα πιο αυστηρά είναι αυτά τα οποία 

αφορούν την περιοχή του Εχίνου, όπου μεταξύ άλλων, απαγορεύονται οι 

δημόσιες συναθροίσεις καθώς και η κυκλοφορία των πολιτών από τις 9 το 

βράδυ μέχρι τις 7 το πρωί, η μη λειτουργία για τις επόμενες ημέρες των 

δημοτικών σχολείων και των νηπιαγωγείων καθώς και μια άλλη σειρά μέτρων. 

Όπως ανακοινώθηκε από την γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 

αιτία για όλα αυτά, είναι το αυξημένο επιδημιολογικό φορτίο στην ευρύτερη  

περιοχή του Νομού, καθώς προέκυψαν νέα θετικά κρούσματα ενώ είχε 

αρχίσει δειλά- δειλά η επιστροφή στην κανονικότητα.  

Ανάμεσα στα ειδικότερα μέτρα που αποφασίστηκαν για τον περιορισμό 

της διασποράς και των επιπτώσεων της νόσου COVID-19 ήταν και η 

απαγόρευση και αναστολή λειτουργίας λαϊκών αγορών και εν γένει του 

υπαίθριου εμπορίου. 

Δυστυχώς οι παραγωγοί- έμποροι υπαίθριων αγορών έχουν υποστεί 

ισχυρό πλήγμα και ειδικά οι παραγωγοί τροφίμων οι οποίοι δεν μπορούν να 

συντηρηθούν οικονομικά για μεγάλο χρονικό διάστημα παρά την ενίσχυση 

των 800 ευρώ (ΦΕΚ Β’ 1587/25-4-2020) και αδυνατούν για ακόμη μια φορά 
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να διοχετεύσουν τα εμπορεύματά τους στην αγορά λόγω της σχετικής 

απαγόρευσης. 

Το γεγονός αυτό δημιουργεί την ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για τη 

στήριξή τους και την ενίσχυση της ρευστότητας των μικροεπιχειρήσεών τους, 

ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν να καλλιεργούν και να διαθέτουν τα 

προϊόντα τους στην αγορά. Η επιβίωση κυρίως του πρωτογενούς τομέα 

σχετίζεται μάλιστα και με την διατροφική επάρκεια της περιοχής σε αγροτικά 

προϊόντα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1) Εξετάζει η Κυβέρνηση την αποζημίωση των παραγωγών και πωλητών 

υπαίθριου εμπορίου για τις αδιάθετες ποσότητες των προϊόντων τους 

λόγω των νέων μέτρων απαγόρευσης λειτουργίας των υπαίθριων 

αγορών;  

2) Προτίθεστε να συμβάλετε στην εξασφάλιση των ρευστών διαθέσιμων  

μέσω της δυνατότητας άτοκων μακροπρόθεσμων δανείων; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

                                                                                   

Μπουρχάν Μπαράν 




